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Belgrádot a szerbek kiürítik.
Szerbia meggondolatlanságának következménye: bábom vagy

forradalom.
Az egész országot elfogta már 

a háborús láz s mindenki el van 
készülve a legrosszabbra. A nagy 
nyugtalanság mellett mégis feltá­
mad a reménység, hátha az utolsó 
órákban megváltozik minden és ész­
hez kap Szerbia? Mert csakugyan 
utolsó óráit éli itthon a békés rend 
és pár óra kell csak hozzá, hogy 
fenekestül felforduljon minden.

Alig van hadköteles férfi, aki 
hivatalosan is ne értesült volna a 
hadi készülődés nagy arányairól. 
Minden intézkedés, amit az utolsó 
két napon tettek, reá vall, hogy 
egy távirati jel kell csak hozzá s 
a katonavonatok hosszú sora meg­
indul a harctér felé véreinkkel.

A hadvezetőség nyomatékosan 
hangsúlyozza, hogy mozgósítás még 
nincs, csak a Boszniába vezényelt 
csapataink megerősítéséről van szó 
egyelőre. _ Újabb katonai intézke­
dés nem is történt ma, csak a teg­
napi rendelkezéseket hajtotta végre 
a megye egész területén a hatóság.

a londoni lapok már előre 
küldik Belgrádba a hadi tudósító­
kat, Belgrádban állítólag már ké­
szül a háborús proklamáció. Mindez 
az értesülés azt igazolja, hogy a 
béke itthon nagyon rövid életű és 
számon tartják minden óráját

Háború vagy forradalom.
Béig rád, március 18. Egy teg­

nap Péter király elnöklete alatt 
megtartott minisztertanács azzal a 
kérdéssel foglalkozott, hogy mi­
lyen legyen Szerbiának ezután kö- 
vetengő magatartása. Általános a 
meggyőződés, hogy az esetben, ha 
ha a kormány most engedne, ez 
Szerbiában népfölkelést idézne elő. 
Ugyanis a kormány most teljesen 
annak a válasznak a befolyása alatt 
all, melyet Oroszország Ausztria- 
klagyarországnak Bosznia és Her­
cegovina annexiójának kérdésében 
adott. Ugylátszik, hogy a gyeplő

lassankint kiesik a kormány kezé­
ből és felülkerekedik teljesen az a 
felelőtlen klikk, mely mindenáron a 
háborút akarja.

Hadüzenet előtt.
Becs, március 18. A békére való 

kilátás ma, amikor az orosz kor­
mánynak válasza nyilvánosságra 
került, még kisebb, mint amilyen 
tegnap volt. az orosz válasz két­
ségtelenné teszi az orosz kormány­
nak azt az álláspontját, hogy a 
hatalmak gyűljenek össze konfe­
renciára, amelyen érdemlegesen 
tárgyalják a létrejött megegyezése­
ket, esetleg Bosznia kérdését is 
Szerbiának e hónap 14-én átadott 
jegyzéke szerint tisztán Oroszor­
szág magatartását tükrözi vissza, 
mely természetesen tápot ád Szer­
bia háborús kedvének. Szerbiában 
általános a meggyőződés, hogy há­
ború esetén nem maiadnak magukra. 
A hatalmak már nem is gondol­
nak komolyan a Balkán békéjének 
fentartására, csupán azon fáradoz­
nak, hogy az ellenségeskedés a 
monarchia és Szerbia között loka- 
lizálódjék. Különösen Franciaor­
szág igyekezik a nagyobb európai 
konfliktus kizárását biztosítani. 
Ilyen körülmények között nem is 
cáfolja már a külügyi és a had­
ügyi vezetőség a mozgósítási hí­
reket, mert a háborúra való fel­
készülés természetesen intézkedés 
arra, hogy a monarchiát ne érje 
készületlenül a háború kitörése.
A béke kilátásai ilyenformán tel­
jesen megfogyatkoztak és az sem 
remélhető, hogy Szerbia — tekin­
tettel az orosz válaszra — a bécsi 
külügyi kormány utolsó jegyzékére 
nem fog olyan választ adni, ame­
lyet a leszerelés követne.

Mozgósítási előkészületek.
Budapesten a katonai ügyosztályban, a 

hol egy hét óta éjjel-nappal dolgoznak, ma 
nagyon élénk volt az élet. Egész sereg

ember veszi körül a katonai ügyosztályt, 
tartalékosok, behivottak, a kik érdeklődnek, 
hová kell bevonulniok és olyanok, a kik 
még nem kaptak behívót, az iránt érdek­
lődnek, hogy szabad-e a főváros területéről 
eltávozni.

A távirati hivatalokban is nagy válto­
zások történtek. A legfontosabb az, hogy 
a kiadók tegnap óta katonai szolgálatot 
teljesítenek és esküt tettek.

A budapesti I-ső népfölkelési parancs­
noksághoz beérkezett tegnap az uj mozgó­
sítási tervezet. A többi népfölkelési pa­
rancsnokság is megkapta a mozgósítási ter­
vezetet az idézésekkel, felhívásokkal és 
plakátokkal együtt. Budapesten az I-ső ős 
96-ik népfölkelési parancsnokság működik. 
Az egész személyzet éjjel-nappal dolgozik 
a behívók és a kijelölések kiállításán. Az 
elöljáróság! kézbesítőket éjjelre is beren­
delték.

A monitorok még az óbudai kikötő­
ben vannak, minden percben készen az el­
indulásra. Egyelőre nem kaptak még pa­
rancsot.

A budapesti pályaudvarok közül ma 
eddig csupán a Ferencvárosi pályaudvar­
ról történtek csapatszállitások. A hivatal­
nokok a csapatok irányára vonatkozó felvi­
lágosításokat esküjükre való hivatkozással 
megtagadják.

A korneuburgi vasúti és távirati 
ezred vasárnap este Budapestre érke­
zik. A vasúti ezred hétfőn reggel át­
veszi a keleti pályaudvaron, kedden a 
nyugati pályaudvaron a rendelkezést 
és az intézkedést.

Háború minden áron.
Belgrad, március 18. György 

trónörökös tegnap a honvédelmi 
bizottság helyiségébe ment, ahol 
Misics elnökön kívül Jankovics 
tábornokot és Pavlovics tanárt ta­
lálta és közölte velük, hogy sike­
rült neki a királyt eddigi békés 
magatartásától eltéríteni. A király 
magatartásának ez a megváltozása 
arra vezethető vissza, hogy az 
orosz követ kijelentette, hogy Szerbia
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ne feT/en az esetleg bekövetkező 
háború miatt, mert ha Oroszország 
Szerbiát nem is fogja nyíltan támo­
gatni, a szerb hadsereg és a szerb 
nép biztosan számíthatnak rá, 
hogy minden aktiv orosz tiszt és 
katona, mihelyst abbeli óhaját 
nyilvánítja, hogy a szerb had­
seregbe önkéntesnek óhajt belépni, 
azonnal szabadságot kap, még 
abban az esetben is, ha az ilyen” 
formán jelentkezők száma meg 
fogja baladi a százezret, ami eléggé 
valószínűnek látszik.

György trónörökös ezután egy 
szárnysegéd kíséretében a katonai 
gyakorlótérre ment, hol gyakorla­
tokat végeztetett. A trónörökös a 
gyakorlótérén három már megalakí­
tott önkéntes zászlóaljat talált, me­
lyek szorgalmasan gyakorlatoztak. 
Egyike e 3 zászlóaljnak egyetemi 
hallgatókból alakult.

A trónörökös magához hivatta 
az önkéntesek parancsnokát és kö­
zölte vele, hogy immár nem napok, 
hanem talán már csak órák vá­
lasztják el Szerbiát a háború 
kitörésétől, mely okból kívánatos, 
hogy mindazok, kik önkéntesekként 
óhajtanak a háborúban résztvenni 
már most bevonuljanak a kaszár­
nyákba.

Kik kapnak behívót.
A IV. hadtest (Budapest): 6., 23., 32., 

38., 44-, 52., 68. és 86. számú gyalog­
ezredek ;

a 4-es számú lovasdandárhoz és
a 4-es számú tábori tüzérdandárhoz 

tartozó utolsó két évfolyamú tartalékosok, 
vagyis azok a kiképzést nyert egyéves ön­
kéntesek és 3 éves szolgálatot tett katonák, 
akik 1907. októberében és 1908. októberé­
ben egy, illetve három évi szolgálat után 
hazabocsáttattak és azontúl csak a rendes 
fegyver gyakorlatokra hivattak volna be.

A VII. hadtest (Temesvár): 29., 33.,

37., 39., 43., 46., 61. és 101. számú gyalog­
ezredek :

a VII. hadtest alá rendelt 17. és 34. 
gyalogsági hadosztályhoz,

a 7-es lovasdandárhoz és 
• a 7-es tábori tüzérdandárhoz tartozó 

utolsó két évfolyamú (éppúgy, mint a IV. 
hadtestnél) tartalékosok.
o ™ XIIi- badtes (Zágráb): 16., 58., 70.,
8., 79. és 96. gyalogezredek és e hadtest­

hez tartozó fiumei haditengerészet,
_ valamint az eszéki 7. számú gyalog­

sági hadosztályhoz,
a 36-os gyalogsági hadosztályhoz, 
a 8-as számú lovasdandárhoz, 
a 13-as számú tábori tüzérdandárhoz és 
a bécsi 1. számú vártüzérdandárhoz tar- J 

tozó utolsó két évfolyamú tartalékosok (usv ' 
mint a IV. és VII. hadtestnél.) ;•

Azonkívül pedig a 17-es dragonyos- és í 
az 5-ős ulánus ezred tartalékosai. I

üjme hadtestek területén levő honvéd- *! 
ezredeket.

• Ha szükség lesz rá — ami most egy- * 
előre még bizonytalan — behívják e had- " 
testek még két évfolyamát (1905. és 1906.)

es Gajer vezérőrnagyok; Hursobik vezér 
kari ezredes, Wicher és Nagy ezredesek"

Franciaország a békéért.
Bócsmáro. 18. Egy diplomata ekként 

nyilatkozott a helyzetről. A helyzet nagyon 
komoly, de még nincsenek teljesen kime­
rítve a bókeszerzés eszközei. így nyilatko­
zott elsősorban Franciaország bécsi aagv- 
követe. A béke érdekében döntő alkalom­
nak azt a percet tartják, a melyben For 
gách gróf átadja Ausztria-Mngyar- 
ország utolsó üzenetét Szerbiának. — 
Kétségtelen, hogy ez az eset a jövő "hét 
kezdetén be fog következni.

Mi a teendő mozgó­
sításkor ?

Mindenkinek, aki érdekelve van, szük­
séges tudnia, mi történik mozgósításkor ? 
Hogyan történik az ? Mi a teendője ? Mi a 
kötelessége s miképpen kell viselkednie ? 
Éppen azért nem érdektelen tudni, mikép­
pen kerül működésbe a hatalmas katonai 
apparátus.

Abban az esetben, ha a jelzett időben 
a mozgósítást elrendelő hadparancs meg­
jelenik, a királyi kéziratot elsősorban pla­
kátok utján közük az összes hadkötele­
sekkel. A polgári hatóságok fölbontják a 
már régebben kapott pecsétes borítékokat, 
amelyek a mozgósítási parancsot tartalmaz­
zák, faluhelyeken pedig rögtön kidoboltat- 
ják a hirt. A csendőrség feladata ügyelni 
i':l> hogy minden hadköteles nyomban be­
vonuljon a hadkiegészítő állomásra, ahová 
tartozik. így például az ötvenkettesek Pécsre, 
a harminchetesek Nagyváradra, a hatvan­
kilencesek Székesfehérvárra és igy tovább.

A vonatok természetesen a rendelte­
tési lap felmutatása után ingyen szállítják 
a katonákat állomásaikra, ahol nyomban 
teljesen felszerelik őket. Két nap alatt 
minden fegyvernem teljes hadifelszerelésben 
áll. Nevezetes, hogy az összes lovakat, a

Szerbia erődítményei.
Egy katonai szaklap szerint Szerbiá­

nak ez időszerint csak négy erődítménye 
van. Ezek : Nis, Pirct, Zaj car és Vranja. 
Nis erődítménye régi szerkezetű. Tervbe van 
véve, hogy Nist teljesen modern erődit- 
ménynyé alakítják át. Ugyanez áll Pirotra. 
Zaj car három modern erőddel van körül­
bástyázva. Vranját a múlt évben erősítették 
meg. Ugyancsak ez a katonaujság jelenti, 
hogy Nisben szikra telegrammosztályt lé­
tesítenek. A legénységet a berlini szikra- 
társaság oktatta ki a készülők kezelésére.

A hadvezérek már a határon 
vannak.

Temesvárról telefonon jelentik: A vá­
rosban nagy feltűnést keltett, hogy Albori 
Jenő, gyalogsági tábornok (a kiszemelt had­
vezér), csapatfelügyelő váratlanul megér­
kezett. Részint még az éj folyamán, részint 
holnap reggel a következő főrangú katonák 
érkeznek meg Temesvárra : Gaudernak lo­
vassági tábornok, nagyszebeni hadtestpa­
rancsnok, Schődler, Grünzweig, Schreiber 
és Vájná altábornagyok; Schleyer, Bar­
thol dy, Fekete, Scheuchenstuel, Cankl, 
Kiss, Bartuska, Schandru, Nikic, Tarbuk

melyeket a kincstár parasztoknak ad köl­
csön, rögtön visszavonják, felnyergelik és 
átadják a tartalékos huszároknak. A katonai 
és politikai hivatalok hetek óta teszik meg 
az előkészületeket ős ma már az utolsó 
sürgönyblankettáig, amely a póttartaléko­
sokat fegyverbe szólítja, minden ké­
szen van.

Természetes, hogy általános mozgósí­
tás esetén korosztályra való tekintet nél­
kül mindenki tartozik bevonulni, aki ka­
tona.^ Aki már betöltötte a harmincnyolca­
dik életévét, azt nem viszik le a harctérre, 
hanem valamilyen betegápolő, hadtáposz- 
tályba osztják be és ott rója le kötelessé­
gét. Közben, tekintettel arra, hogy a behí­
vott tartalékosok és póttartalékosok messze 
felülmúlják a hadilétszámot is, uj csapat- 
testeket állítanak fel. Ezekből alakulnának 
a tartalékos zászlóaljak, századok és ütegek. 
De hogy arról is gondoskodva legyen, 
h°gy az elesetteket ős sebesülteket pótolni 
lehessen, minden csapattestből itthon marad 
egy póttest, amely a fiatal újoncokat tovább 
képezi. Az utóbbiakat aztán szükség esetén 
a hadsereg után küldik.

Az „első mozgósítási nap>‘, éjfélkor az 
egész vasúti üzem katonai vezetés alá ke­
rül. Az összes vasúti állomásokon megje­
lenik egy-egy kirendelt katonatiszt a meg­
felelő kísérettel és átveszi az állomási pa-

A szerb haditanács elutazott.
Belgrad, márc. 18. A haditanács 

tagjai ma reggel elhagyták Belgrá- 
dot és állomáshelyeikre, csapataik­
hoz utaztak.

Szerbia meghátrál ?
Londonból jelentik s „Timis“-nek: 

Belgrádbau most látja csak a szerb kor­
mány, mily tátongó örvény nyílt meg előtte, 
mikor Ausztria-Magyarország ős Törökország 
közt létrejött egyezményt alá is írták ős 
ezzel Bosznia-Hercegovina ügye végleges 
elintézést nyert a kőt fél közt. Szerbia be­
látja eddigi magatartásának végzetes voltát, 
de nem mehet levett kalappal Bőcsbe bo­
csánatot kérni, hanem fölkérte Angliát, 
Orosz és Franciaországot, hogy ha ők is 
elintőzettnek tekintik az osztrák-magyar és 
török egyezménnyel és erről jegyzőkben ér­
tesítik, kész e felfogáshoz csatlakozni. Kéri 
továbbá Szerbia a három nagyhatalmat, hogy 
biztosítsák a monarchia támadása ellen és 
ez esetben kész a behívott 7000 tartalékost 
hazabocsájtanL

Ez a Jőnyege Szerbia kertelő jegyzé­
kének, melyet a nevezett három nagyhata­
lom képviselőjéhez intézett, akik arról kor­
mányaikat nyomban értesítették, de azok 
még nem válaszoltak. Ez is mutatja, hogy 
Szerbia ezzel nem a békés megoldást ke­
resi, hanem okot keres a háborúra, biztos 
veresége esetére pedig pártfogókat keres a

ranesnokságot. Ezzel egyidejűleg megkez­
dődik a hadimenetrend, amelyet már szin­
tén régebben dolgoztak ki s amely kiterjed 
még a legkisebb vicinális vasútra is. Ha 
megkezdődik a mozgósítás, utána indítják a 
harctér felé a felvonuló szállítmányt. Erre a 
célra már jőelőre készenlétbe helyeztek kellő 
számú vaggont.

Egy-egy ezrednek teljes elhelyezése a 
vonatokban nem tart tovább félóránál. Meg 
van szabva minden tisztnek rang szerint, 
hogy mennyi podgyászt vihet magával. így 
például egy hadnagy összes podgyásza nem 
lehet több tizenöt kilónál, aminek egy ki­
lencven centiméter hosszú, hatvan centimé­
ter széles és negyven centiméter magas 
faládában kell eltérnie.

Szállítás közben, a vasutakon, hideg 
húst kapnak a katonák, a nagyobb állomá­
sokon pedig tábori konyhák vannak fel­
állítva. ■

Az élelmezés, különösen a legénységre 
nézve, sokkal jobb, mint békeidő alatt. Reg­
gelire kávét, teát vagy pálinkát kapnak ős 
lehetőleg friss húst ős friss kenyeret. Kon- 
zervekre ős kétszersültre csak akkor kerül a 
sor, ha más nincs. Megjegyzendő, hogy a 
hadállapotban a legénység dupla zsoldot, 
a tisztikar pedig hadipótlékot kap.

Valódi Borsalino 
és amerikai
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hármas szövetségen kívül, mert azoknál 
uay sincs keresni valója. Míg azonban így 
nlázatoskodik a külföld előtt a szerb kor 
many, azalatt lázas sietséggel készül a há 
borúra.

Belgrád kiürítése.
Mikor az orosz jegyzéket Bel­

ládban a közönség tudomására 
hozták, óriási nyugtalanság vett 
erőt a népen. A szerbek anyira 
belelovalták magukat a háborúba, 
hogy aligha lehet az országot fel­
tartóztatni a végzet utján.

Napok óta lázasan készülődik 
a háborúra egész Szerbia. Minden 
jel arra vall, hogy Belgrádot ki 
fogják üríteni. így akarják meg­
menteni a várost a bombáztatástól. 
Komoly ellenállást Belgrádban kü­
lönben sem lehetne kifejteni.

Már napok előtt megkezdődött 
a főváros kiürítése. Több esalád 
már el is költözött a fővárosból. 
a pénzintézetek külföldre vitték 
készleteiket. A pesti magyar keres­
kedelmi bank Belgrádi fiókja Újvi­
dékre költözködött.

Ma. három, lőszerrel, fegyver­
rel és kötszerekkel megrakott 
vonatot indítottak Belgrádból 
Nisbe; odaszállították már a had­
ügyminisztérium és a külügyi 
hivatal levéltárát is. A belgrádi 
állomáson lázas munka folyik. A 
katonavonatokat egymásután állít­
ják össze és szállítják a muníciót 
és a katonaságot az ország belse­
jébe. Nis és környéke óriási hadi 
táqorrá változott; |ha Belgrádot ki­
ürítették, az lesz ideiglenes az or­
szág fővárosa.

Az utolsó békejavaelat.
Párisból jelentik, bogy a szerb jegy­

zékre elment a válasz. Ez az utolsó kísér­
let a béke fentartására, A francia kormány 
az angol és orosz kormányokkal egyetértőén 
azt tanácsolják Szerbiának, hogy az osztrák- 
magyar és tőrök entente jegyzőkönyve alap­
ján mondjon le minden követeléséről, a 
fegyverkezést azonnal szüntesse be és je­
lentse ki, hogy a besnyák ügyben a dön­
tést az európai nagyhatalmakra bízza.

Milovánovics szerb külügyminiszter 
még ma éjjel kapta meg a jegyzéket, amely 
arany hid a leszerelésre és a viszavonulásra.
A döntés holnap lesz. Nagy kérdés azon­
ban, hogy Auszíria-Magyarország rábizza-e 
a saját és már a török egyezmónynyel tel­
jesen elintézett ügyét a nagyhatalmak dön­
tésére? Ez képtelenség volna. ,

jíalálos favágás.
Agyonütötte a fa.

Szerencsétlenség a Ziohy-urada- 
lomban.

Tetétlen község határában fekvő Zichy- 
nagymajorban tegnap végzetes szerencsét- 
jenseg történt. Áldozata egy fiatal, tizen- 

iüC ®ves földosi fiú, Nagy Márton, ki az 
erdőben a többi munkásokkal együtt ólő 
mk kivágásával foglalatoskodott. Tegnap 
rcggel egy általa kifürészelt fa ráesett és
agyonütötte.

Nagy Márton egy földesi földmives

gyermeke, ki rendes napszámos munkása 
volt _ a Ziohy-uradalomnak. Az uradalom 
erdejében most nagy munkálatok folynak, 
melyek sok munkást foglalkoztatnak. Ezek 
között dolgozott Nagy Márton. Tegnap reg­
gel egy akácfát fűrészelt ki. Á szeren­
csétlen fiatal suhanó tövénél ketté is 
fűrészelte a vastag fát és midőn észre­
vette, hogy a fa már erősen mozog, 
félreugrott, nehogy ráessék. Es éppen ez 
volt a veszte. Á lefürószelt hatalmas fa ép­
pen arra dőlt, mely felé ő ugrott és ráesett. 
Következő pillanatban egyetlen halálordi- 
tással el vágódott Nagy Márton és nyomban 
szörnyet halt.

A többi munkások, midőn a borzalmas 
szerencsétlenséget észrevették, rémülten fu­
tottak a színhelyhez, azonban a szerencsét­
len emberen segíteni nem lehetett. Nagy 
Márton akkorára már halott volt. Fejét tel­
jesen összeroncsolta a gyilkos fa, mely 
alól úgy kellett a munkásoknak kihuzniok 
Nagy Mártont.

A holttestet hazaszállították Földesre, 
a szülői házhoz. A földesi elöljáróság tele­
fonon értesítette a tragikus halálesetről a 
debreceni királyi ügyészséget, mely vizsgá­
latot rendelt el és felboncoltatja a szeren­
csétlen Nagy Márton holttestét.

Háborús apróságok.
Fővárosi levél.

(A császári színész.) A mostani 
sorozásnak egy érdekes epizódját beszé­
lik színházi körökben. Egy fiatal, nagy- 
tehetségű színész került a mérték alá 
s rendkívül kétségbe volt esve, hogy 
éppen most, ezekben a háborús idők­
ben, viszik el katonának. Erős, tagba­
szakadt legény létére nem igen remél­
hette, hogy menekül. De a véletlen és 
a szinészsors szerencsecsillaga megkö­
nyörült rajta. A sorozást vezető törzs­
tisztnek feltűnt a borotvált arcú ifjú és 
megkérdezte tőle, mi a foglalkozása ..ci­
vilben“.

— Színész vagyok, — felelte t 
delikvens.

— Melyik színháznál ? — kérdezte 
most németül az őrnagy.

— A Király színháznál!
— Ah, ah — mosolygott a tiszt 

— bei dem König-theater ? . . . Also 
bei dem Kaisertheater. , . (Ah, ah, a 
Királyszinháznál . . . Tehát a Császár- 
színháznál. . .)

— Jawohl, jawohl, — hebegte az 
ifjú katonásan.

Az őrnagy pedig körülnézett, intett 
az orvosnak és hódolattal, amelyet a 
császár iránt érez, kimondta a hatá­
rozatot :

— Hagyjuk a fiút, uraim, hiszen 
a császár szolgálatában van most is.

— Untauglich I — jelentette ki 
erre az ezredorvos. Az őrnagy pedig bravo, 
bravo kiáltással megveregette az ifjú 
vállát és szerencsét kívánt neki további 
karrierjéhez.

(Ő felsége a Király-színház . . .) 
A színész, akiről föntebb szólottunk, 
boldog volt és rohant egyenesen a szín­
házhoz, hogy elmondja Beöthy László­
nak az ő szabadulása érdekes történe­
tét. Beöthy is örült s nyomban nagyobb 
előleget adott a színésznek, aki aznap

éjjel haza se ment a szörnyű boldog­
ságtól. Másnap pedig lekésett a próbá­
ról. Az igazgató elhatározta, hogy meg­
fogja tráfálni a fiút. Összehivatta a 
színházi törvényszéket és kimondatta 
vele, hogy gázsivesztésre ítéli. Becitál­
ták a színészt s így hirdették ki előtte 
az ítéletet:

— ő felsége a Király-szinház 
nevében . . .

A „színház“ szót elnyelte a „tör­
vényszéki elnök“, aztán átadták a vég­
zést, amely valóságos pecsétes bírósági 
akta volt — ő felsége a király nevében. 
A fiú riadtan rohant ügyvédhez. Az 
irás ugyanis arról szól, hogy a VII. 
kerületi járásbíróság letiltotta a fizeté­
sét. Beöthy igazgató két napig „hagyta 
futni“ a színészt s aztán megbocsátott 
neki, de megfenyítette:

— Téged katonáéknál császári és 
királyi színésznek tekintenek, máskor 
légy tehát lojális és engedelmes — ő 
felsége a Király-szinház iránt.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

Március 18.
Rendkívül érdekes ülésre jöttek össze 

ma a Házban a képviselők. A darabontok 
megbélyegzésére szóló igazságügyi bizott­
sági jelentés van a napirenden, melyet teg­
nap már a függetlenségi párt is letárgyalt. 
A bizottság határozati javaslata az, hogy 
a vád alá helyezést a darabont . miniszte­
rekkel szemben mellőzi a Házi és törvény­
telen, alkotmányellenes cselekedetük meg­
ítélését a nemzet élő lelkiismeretére bízza.

A függetlenségiek körében ez a javas­
lat teljes megelégedést keltett. Nem így a 
balpárton, mely erős kirohanást tervezett az 
ülés előtt a javaslat ellen.

Nagy György a folyosón félrehivta 
Visontai Somát és megmondta neki, ho»v 
megtámadja határozati javaslatát.
. . . ~ Há* mit akartok tulajdonképpen, 
kérdezte Visontai.

— ,Vá<i alá kell helyezni a darabonto­
kat, felelte Nagy György.

— De a főrendiház nem járulna hozzá.
— Akkor reformálni kell a főrendihá­

zat. De nem hiszem, hogy nem járul hozzá 
hisz ott is magyar emberek ülnek, há 
múmiák is.

— Szóval te azt akarod, mint Kris- 
téffy? Az is folyton azt hangoztatja, ho^v 
helyezzék vád alá.

Már jóval elmúlt 10 óra és az ülést 
még mindig nem nyitották meg, mert nem 
volt jelen 100 képviselő. Mára ugyanis a 
telepítési bizottság tagjainak megválasztása 
volt kitűzve, amihez legalább 100 képviselő 
jelenléte vált szükségessé.

Fél 11 óra után nyitotta meg Justh 
Gyula elnök az ülést. Az elnöki jelentések 
során szóba került, hogy Liegesen József, 
az uj óravicai képviselő nem terjesztetté 
mandátumát a Ház elé, amire elnök levél­
ben felhívta. Szemere Miklós sürgős inter-

Selláoiót jelentett be a külügyi helyzet 
Olgában.

Nehány bizottsági jelentés előterjesz­
tése után a Ház megválasztotta a telepítési 
bizottság tagjaiul a következőket: Balog 
Mihály, Barcsay Tamás, Baross János, 
Batthyány Zsigmond gróf, Beck Lajos, 
Bernát István, Bethlen István, Buday Barna, 
Búza Barna, ifj. Dániel Pál, Endvay Gyula, 
Gyurics Emil, Hellebrondt Géza, Hődjr

maliid erem
K jf

legjobb arcnak és kéznek azonnal 
fehérít. #*16 ÉÉD OTJElMl.

k

f
V

'V..

M

j it

A, >

,>-v

'Si

Wr



«w* '■ • 7;

DEBKECZENI XTJ8Ä6 1909. március ly
Gyula, Jánoki Madocsány Gyula, Kállay 
Tamás, Kubik Gyula, Laehne Hugó, Lo- 
vászy Márton, Móroy Lajos, Nagy Emil, 
őrgróf Pallavicini György, Sennyey Miklós 
báró, Schneller Rudolf, Szemere Huba, 
Szentiványi Árpád, Teleky Arvéd gróf, 
Thaly Ferenc, Thoroczkay Viktor báró és 
ifj. Wekerle Sándor.

Ezután Visontai Soma előterjeszti a 
Fejérváry-kormány megbélyegzéséről szóló 
igazságügyi bizottsági jelentést.

Megtiszteltetésnek veszi, hogy 6 rá 
hárult a feladat, a darabontok megbélyeg­
zéséről szóló határozati javaslatot előter­
jeszthetni. Hosszasan beszél a darabont 
kormány alkotmányellenes cselekedeteiről ős 
ismerteti azokat a vádakat, melyeket a bi­
zottság okiratok alapján állapított meg. Az 
okiratokhoz Andrássy belügyminiszter jut­
tatta a bizottságot, a miért neki köszönet 
jár. Felolvassa azután egész terjedelmében 
a határozati javaslatot.

És kérdi, hogy nem nagyobb meg­
bélyegzés-e ez, mintha a Ház élne törvé­
nyes jogával és vád alá helyezné a dara­
bontokat? Kéri a javaslat elfogadását. Sen­
kinek se kívánja, hogy olyan sorsban legyen 
része, mint a darabontoknak.

Nagy György : Kristóffy a trónörökössel 
tanácskozik. Jó kis trónörökösünk van!

Visontai Soma: Úgy járnak azok 
most Bécsben, mint a kísértetek, Magyar- 
országon pedig elfordul tőlük minden haza­
fias ember.

Nagy György: Az igazságügyi bizott­
ság határozati javaslata nemcsak nem elé­
gíti ki, hanem abban meghátrálást Iát, 
mintha az alkotmányos óra félne a vád alá 
helyezéstől. A darabontok annyi gazságot 
és annyi alkotmánysértést követtek el, hogy 
nem érdemelnek kíméletet.

Határozati javaslatot nyújt be, mely­
ben a bizottság jelentésével szemben a vád 
alá helyezést követeli.

Ezután tiz perc szünet következett.
Szünet után
Simonyi-Semadam Sándor szerint 

különbséget kell tenni azok között a dara­
bont miniszterek között, a kik időközben 
lemondtak és azok között, a kik végig szol­
gáltak.

Batthyány Tivadar gróf: Semmi kü­
lönbség sincs közöttük. .

Simonyi-Semadam Sándor: A királyra ’ 
vonatkozó rész kihagyását kéri a határozati 
javaslatból, a mi alkotmányellenes. A meg­
bélyegzésnél pedig, nézete szerint, meg kell 
jegyezni, hogy melyik ügyvivő, milyen dol­
got követett el a nemzet ellen.

Kmety Károly: Követeli a darabontok 
vád alá helyezését alkotmányjogi szem­
pontból.

Ezután Nagy Dezső állott fel szó­
lásra.

Naj*y Görgy (balpárti) fentartja indít­
ványát, hogy a darabontok vád alá helyez­
tessenek. Az előadó rövid felszólalása után 
az összes indítványok mellőzésével az ere­
deti javaslatot fogadták el.

Ezután két uj törvényjavaslatot fo­
gadtak cl a hágai, nemzetközi egyezmény 
alapján. Az állami kőszónbányákra vonat­
kozó javaslatot Hoitsy Pál előadó elfoga­
dásra ajánlotta. Lázár Pál rámutatott a ja­
vaslat hibáira. Ferenozy Géza beszédét hol­
napi ülésre halasztotta, amelynek napirend­
jét megállapították és elvetették Nagy György 
indítványát, aki a pozsonyi-bécsi villamos 
vasút engedélyezése ügyében kifogásolta 
Sziklay Ottó indítványának napirendre tü­
zesét. Elhatározta még a Ház, hogy 20-án, 
Kossuth Lajos halála évfordulóján nem 
tart ülést,

Az ülés végén Szemere Miklós a kül­
politikai helyzet ügyében interpellálta a 
miniszterelnököt. Elismeréssel adózott a 
hármas szövetségnek, amelynek szilárdságát 
bizonyítják az olasz képviselőválasztások,

Németország megingathatatlansága, de kü­
lönösen II. Vilmos császár egyénisége. A 
német császár neve említésekor viharo­
san éljenezték. Szemere helyteleníti a há­
ború halogatását és a hosszas bizonytalan­
ságot, amely az erólytelenség jele. Kérdi, 
mit akar a külügyi hivatal ? Meg akarja 
várni, mig Oroszország újra harcképes 
lesz ? Felszólítja végül a miniszterelnököt, 
akar-e aktiv részt venni a külügyi politi­
kában ? A miniszterelnöknek kiadják az 
interpellációt.

Az ülés vége 2 óra után-

VÁROSHÁZA.
CJjabb milliós kiadás.

Országos törvény írja elő 
a munkásházak építését és kö­
telezi a nagybirtokosokat, hogy 
tiz óven belül fölépítsék, mert 
különben az állam építteti fel 
azokat a birtokos terhére és 
kárára.

Ez elől nem térhet ki Deb­
recen városa sem, miután maga 
is nagybirtokos, a törvény alul 
pedig nincs kibúvó. Savanyu a 
szőlő nagyon, mert legalább is 
milliós befektetésre van szükség, 
amint azt Király Gyula gazdá­
sági tanácsos a tanácsnak be­
jelentette.

Tiz év alatt kell fölépíteni 
a gazdasági cselédlakásokat Is 
igy évenkint 100.000 koronát 
kell felvenni a városi költség­
vetésbe, aminek következménye 
a pótadó újabb emelése lesz, 
vagy pedig újabb kölcsönt kell 
fölvenni a városnak, amiről 
már rebesgetnek is a városi 
párt körében.

Idejuttatta Debrecent az 
előre nem látó várospolitika!

Névszerinti szavazás. A polgármes­
ter értesítette az összes városi bizottsági 
tagokat, hogy az özvegy Kraszula Mátyásáé 
tulajdonát képező, Hadházi ut 11. sz. házas­
telek megvétele fölött a március havi ren­
des közgyűlésen névszerinti szavazással fog­
nak dönteni.

Városi ktizgytilés. Debrecen város 
tWVÉnyhatósági bizottságának március havi 
rendes közgyűlését 2ö-án, délután 3 órára 
tűzte ki Kovács József polgármester. A tárgy- 
sorozatot most állítja össze a főjegyző.

Városi takarékpénztár. Mint 
értesülünk, a városi takarékpénztár 
felállítása a küszöbön van. Vecsey 
Imre főjegyző napok óta dolgozik 
a javaslaton és a takarékpénztár 
szabályzatain. A sok évi halogatás 
után most dicséretes buzgalommal 
sietnek a dologgal: e hó 22-én, 
hétfőn már a jog és pénzügyi bi­
zottság elé kerül a javaslat, amelyet 
felvesznek a 26-ára kitűzött köz­
gyűlés tárgysorozatába is.

Jog és pénzügyi bizottsági ülés,
A város jog és pénzügyi bizottsága legkö­
zelebbi ülését 20-án, szombaton délután 3 
órakor tartja. A közgyűlési tárgyakat fog­
ják ellátni javaslatokkal.

ÚJDONSÁGOK.
* Sándor és József napja. Két, je-, 

les névnap a Sándor és József nap. Tegnan 
a Sándorokat, ma a Józsefeket köszöntöt­
ték. A megyeházán Pákozdy főieevzöt 
Pénzes árvaszéki elnököt, Dávidházy tb. 
főjegyzőt, Orosz központi főszolgabírót kö-
SfnÄkTa íÓLarát°k ’ kijutott a jókíván­
ságokból Igyártó főügyésznek, dr. berregi 
Nagy Sándor ügyvédnek, Somogyi Sándor 
szobrásznak, Sinka Sándor tanárnak és a 
többi Sándornak is. Ma a Józsefekre kerül 
a sor, első sorban Kovács József polgár- 
mesterre, akihez egész népvándorlás készül 
azután gr. Degenfeld József főgondnokrá 
dr. Kovács József ügyvédre ős a többi 
Jóskákra, akik névnapot tartanak. Jeles két 
nap ez, ha csak finánci szemmel nézi is az 
ember, a fogyasztási adó irányában 1

* Behívás —- fegyvergyakor­
latra. A város katonai * ügyosztá­
lyához ma újabb behívók érkeztek. 
A 39. gyalogezredhez hívnak be 
13 napi fegyvergyakorlatra 82 deb­
receni, javarészt családos póttarta­
lékost piros szinü behivójegygyel, 
amely nem oly veszedelmes, mint 
a fehér cédula, amelynek átvétele­
kor bizony belesápadnak az embe­
rek. Más városokból 4 újabb fehér 
behívó is érkezett — azonnali be­
vonulásra Serajevöba és Mostárba. 
Az illetők szekerészek és pékek. 
A póttartalékosok fegyvergyakor­
lata április 16-án fog kezdődni, 
amint azt már napok előtt meg­
írtuk, de az sem lehetetlen, hogy 
a fegyvergyakorlat színhelye =— 
Szerbia lesz.

* Hangverseny matinéé. A debre­
ceni zenede, közép osztályú növendékei ha­
ladásának bemutatása végett március hó 
21-én, vasárnap hangverseny matinéét ren­
dez, melyre az érdeklődő közönséget tiszte­
lettel meehivja az igazgatóság. A műsoron 
szerepelnek: Hartstein Klára, Ormós Ilona, 
Magyari Béla, Kányássy Ilona, Szabó Ilona 
és Székely Emma, Losonezy Irma, Füredi 
László, Stéger Károly, Vass Jolán, Győrffy 
Margit és Gonda Esztike, Balogh Juliska, 
Sziklay Ernő, Faller Anna, Pálfy Irén, 
Pálfy Erzsi és Pálfy Piroska, Kövendy Dé­
nes, Horváth Eleonóra és Szabó Etelka.

* Mit kell tudniok a leányoknak ?
A Szanin orosz regény elkobzása után egy 
könyvkereskedő azt tapasztalta, hogy az 
elkobzás hire kitűnő reklám. Kitett a ki­
rakatba egy könyvet, melynek óraszalag­
jára a következőket nyomatta: „Ausztriá­
ban elkobozva! Mit kell tudniok a leá­
nyoknak házasságkötés előtt ?“ A vásárlő 
közönség tódult az üzletbe a csalogató cim 
után s mikor a könyvet felbontották, akkor 
látták, hogy a könyv eredeti oime : „Sza- 
kácskönyv

* Halálozás. Vettük a következő
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen jó fiunknak, 
testvérnek, unokának és jó rokonnak: néhai 
Boldogh Ferenoz II. oszt. keresk. isk. tanu­
lónak f. hő 18-án, éjjeli 2 órakor, életének 
18-ik évében, két heti súlyos szenvedés után 
történt elhunytát. Kedves halottunk hült tete­
mei f. hó 19-én, d. u. 3 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint a Teleki utca 39. 
számú házunktól az Ujtemplomban tartandó 
gyászima után a Kossuth utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz-

Legjobb a Békési Róza gyorsmosó házi szappané
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tességtételére rokonainkat, barátainkat és az 
elhunytnak osztálytársait szomorodott szív­
vel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira. 
Bánatos szülei : polg. Boldo.h Ferenc ne­
jével Vilmányi Eszterrel. Testvérei: Erzsiké, 
István, Mariska, Esztike és Józsika. Nagy­
apja: polg. Boldogh István. Nagybátyjai és 
nagynénje!: polg. Vilmányi György ós csa­
ládja, Vilmányi Juliánná, özv. Pásztor Já­
nosáé, polg. Vilmányi Mihály nejével és 
gyermekeivel, polg. Vilmányi János nejével, 
polg. Ambrus Mihály nejével ős gyerme­
keivel, polg. Nagy István nejével, polg. 
Földesi Sándor nejével. Keresztszülői : polg. 
Nagy Bálint nejével Halász Zsuzsannával. 
A temetést Gebauer Károly temetkezési int. 
rendezi. ,

* A guti rablógyilkosság. Csütörtök 
sem hozott fordulatot a guti rablógyilkosság 
ügyében. Az, hogy özv. Bakó Ándrásnét 
saját fia, a siketnéma és hülye fiú ölte 
meg, mindinkább föltevés és aligha bizo­
nyul valónak. A fiút különben most őrizet 
alatt tartják és jelek által naponta többször 
kihallgatják, de mindannyiszor eredmény­
telenül. A nyomozás széles körben folyik 
tovább.

* A szabad iskolában ma, pénteken 
d. u. 6—7-ig dr. Darkó Jenő akad. tanár 
Athén építészeti emlékeiről folytatja elő­
adását.

A azétmaroangolt senki
gyermeke. Szerdai számunkban 
részletesen beszámoltunk arról a 
borzalmas esetről, mely kedden 
délben történt a Kossuth utcai te­
metőben. Egy kósza kutya a föld­
ből csecsemő hullát ásott föl és azt, 
mire észrevették, félig megette. A 
szótmareangolt kis holttestet be­
szállították a közkórház halottas 
házába és az esetről értesítették a 
kir. ügyészséget, mely elrendelte a 
vizsgálatot és a félholttest felbon­
colását. Mindezideig még nem le­
hetett megállapítani, hogy kinek a 
gyermeke volt a felásott holttest, 
de annyi bizonyos, hogy a hiéna- 
kutya egy sötét bűnt ásott föl a 
told alól. A nyomozást a csendőr­
ig erélyesen folytatja.

* öj ügyvéd. Juhász Ignác veterán
debreceni ügyvéd szép tehetségű fia, dr. 
Juhasz Nagy Sándor kitűnő sikerrel tette 
le Budapesten az ügyvédi vizsgát. Irodáját 
uebrecenben nyitja meg.

* A székelytársaság hangversenye.
A nemes törekvésű székely társaság tegnap 
esti hangversenye meghozta a legteljesebb 
erkölcsi sikert. Anyagiakban már keveseb- 
et, mert sajnos, de dacára annak, hogy 

M. Szoyer Ilonka és Fráter Lóránt neve 
szerepelt a műsoron, a Bika szálloda dísz­
terme, ahol a hangverseny lefolyt, nem telt 
ffleg egészen. A közönség megérezte a far­
sangot a tulon-tul sok hangversenyt, kaba­
rét estét. Pedig az az alkalom, amelyet a 
sze v c y társaság művész hsngvérsennyel nyuj- 

ritkította párját és sokat ve- 
nem v°h ezen versenyen jelen. 

Magát Szoyer Ilonkát hallani fenomenális 
Ivezet. Gyönyörű, terjedelmes, tiszta 
nsja csakúgy csengett a termen át. 
ülonösen Mignon operarészlet áriájával 

-gadta el a kevésszámú, de úri közönsé- 
’ mely alig birt betelni a művésznő kel­

lemes hangjával. Fráter Loránd saját 
szerzeményű dalait óneklé s részben játszotta 
el hegedűjével. A szívhez szóló, gyönyörű­
séges magyar dalok kellemesen hangolták 
a közönséget, mely bőségesen adózott elis­
merő tapsaival. Jő hatása volt Dienzl Osz­
kár szép zongorajátékának is.

* Erdéazleány nagy operette zongo­
rára két füzetben 6 koronáért kapható An- 
talfy Józsefnél. Telefon 612.

* Hangverseny-est Rác Károly tel­
jes zenekarával ma este hangversenyestét 
rendez a Hungária kávéházban. Holnap, 
szombaton este pedig nem tartja meg ren­
des zeneestélyét, mivel a R yal termében 
tartandó gazdásztánoestélyen .»játszik zene­
karával.

* Szent János sör felül múl minden 
külföldi sört és jó emésztést és étvágyat 
csinál, a Szalvátornál is izletesebb. összes 
helyiségemben kitűnő villásreggel I Kiváló 
tisztelettel: Hauer Bertalan, Royal szálloda 
tulajdonos.

* Arc-massage fölösleges Orizol 
vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
nemü nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-szópitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére : Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt: 
Dr. Biró gyógyszertára, Debrecenben Tóth 
Béla gyógy szertára Tisza-palota.

* Fráter Loránd: Tele van a város 
akáofavirággal: cimbalomra és zongorára 
kapható Antalfy Józsefnél. Telefon 612.

* „Kolibri“ szivarkahüvely I Különle­
ges szopókával. Ragasztók mentes. Nikotin 
mentes. Kellemes izü. Feltétlenül Ízlelje 
meg mindenki ! Kapható Harmathy hüvely 
különlegességek főraktárában Füvészkert 
utca 14.

* üj női oonfeotio üzlet nyílt Deb­
recenben, a főposta mellett. Rózsa Lajos 
vezetése alatt, ahol a tavaszi női és leány 
felöltő újdonságok már remek választékban 
megérkeztek.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Aog szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 

39. szám.
* Kirakatának megtekintését kéri 

Halmágyi Sámuel.
* Olajfestékek, festő vásznak, ecsetek 

a legjutányosabb árban beszerezhetők Thaisz 
Arthur papir-nagykereskedésében.

mert nagyon is pikáns, de rendkívül kacag­
tató. A darab hőse, egy fiatal párisi ga­
vallér beigazitja a .divánját, nyugágyát, 
ágyát — a maga és a szeretője súlyához, a 
saját találmánya, a drótnélküli táviró révén. 
Ahogy már most egy csekélykével nagyobb 
súly ereszkedik bármely felsorolt bútorda­
rabjára, a battéria a mellényzsebőben és 
egyúttal a bútordarabban éktelenül csenget. 
Ezen a genialis alapgondolaton épül fel a 
darab meséje, melyben a szerzők össze­
hordanak mindent, ami kacagtató és külö­
nösen a 2. felvonás vége valóságos halmaza 
a bolonderiáknak. Az igazgatóság elsőrangú 
kiosztásban hozza színre ezt a pajkos, pi­
káns darabot. Természetesen a figyelmeztető 
vörös szinlappal.

Atalanta, A drótnélküli távíróval pár­
huzamosan folynak a próbák Desy—Juhász­
féle uj görög tárgyú operettéből. A darab 
zenéje kellemes és ami a fő a szövegnél, 
nem az operettek elhasznált ablonos reci­
péje szerint készült, hanem vérbeli iró em­
ber komoly munkája, mely talán zene 
nélkül, mint romantikus színmű is meg- 
állaná helyét. Atalanta, a címszerep a leg­
nagyobb és legnehezebb feladatot rója az 
énekesnőre. Elsőrangú kólóra tur-párthie, 
melyben felséges lesz Zilahinó. Az operette 
az összes énekesnőket és komikusokat fog­
lalkoztatja. Nagyon szép a darab előtti 
prolog is, amelyet Huzella Irén fog elsza­
valni. A színtársulat operette személyzete 
ambitioval készül a legújabb sláger darabra, 
melyre mint értesültünk, Nagyváradról a 
szerzőkön kívül, Erdélyi színigazgató, Ká­
rolyi Leona, a nagyváradi színház első éne­
kesnője és a „Holnap“ irodalmi társaság 
tagjai is átjönnek.

Felolvasó est.
Élvezetes műsor.

SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken, március 19-én!

Erdész leány.
Operett 8 felvonás.

HETI MŰSOR.
Szombaton : Erdészleány, operett. A. béri.
Vasárnap délután ; Fnzsitus kisasszony, operett.

Este: Erdészleány, operett,

Drótnélküli távíró. Az „Ambigue 
színház“ müsordarabja lesz a legközelebbi 
újdonság színházunkban. Ez a bohózat két 
éven át megszakítás nélkül uralta Páriában 
a műsort s a legmulatságosabb darabok 
egyike. Persze fiatal lányoknak nem való,

Az utolsó előtti felolvasó est zajlott le 
tegnap, a már megszokott érdeklődés mel­
lett. Kevéssel öt óra előtt ömlött a közön­
ség s nem egészen tiz perc alatt szorongásig 
telve volt a díszterem. Szép asszonyok, bá­
jos leányok mosolygó csoportja foglalta el 
a padsorokat, mig oldalról a férfiak tö­
mege alkotta ehhez a felséges képhez a 
keretet.

Egyszerre csönd lett, amikor Kandel 
Klára a pódiumra lépett. A figyelem feléje 
fordult. Érdeklődés csüngött minden szaván. 
Kedves egyszerűséggel adta elő Holtai 
Jenő Liften cimü monológját, amelyért za­
jos és hosszantartó tapsvihar volt a közön­
ség elismerése. Utána dr, Horray Róbert 
főreáliskolai tanár tartott szabad^ előadást, 
„Az ember lelki életéből" cimen. A tartal­
mas előadás értékességét fényesen doku­
mentálta az a nagy s percre sem lazult 
figyelem, melylyel a közönség dr. Horvay 
szavait hallgatta, utána pedig hosszantartó 
taps, amelylyel elismerését ós háláját ki­
fejezte.

Gyöngyi Izsó sietett fel a pódiumra. 
Meleg tapsvihar fogadta.

— Nagyon csalódnak — kezdte a mes­
ter, — ha azt hiszik, hogy én most vidám 
dolgokat fogok előadni. Éliás próféta szerint, 
aki másokat megnevettet, már méltóvá lesz 
a menyországra. Én már annyit megnevet­
tettem az embereket, hogy a menybéli bol­
dogságomat bőségesen biztosítottam. Most 
mást akarok. Rikatni 1

A díszes publikum tréfára vette a dol­
got s nevetett, tapsolt hozzá jóízűen.

— De ha mondom — erősitgette a 
mester — én rikatni akarok. Azt akarom, 
hogy itt sírjon mindenki. Es fog is. Biztos

irecen, Kossuth-utca 4. szám.

A tavaszi idényre raktára érkeztek : Legújabb női ruhakelmék, 
hozzá való díszek, blouz kelmék. Do Lanieli zephir, satin, 
batist, és Cosmanosi kartonok, selyem, ós Cachmier kendők’ 
Nő! és férfi fehérnemüek, harisnyák, keztyűk, Saját készítésű paplanok, vászon és kanavászok,
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ÍVRgyok benne — a saját költeményeimet 
fttgom előadni,

A közönség újra tapsolt, újra nevetett. 
De Gyöngyi Izsó nem hagyta a maga iga­
zát, csakugyan komoly költeményekbe kez­
dett. Maga irta. Szívtől, melegségtől átha­
tott volt mindegyik. Hozzá Gyöngyi annyi 
te olyan drámai erővel adta elő, hogy a 
közönség szive dobbant és könye csakugyan 
megjelent csillogó szép szempárokon . . .

Gyöngyi a viharos tapsokra adott 
azután egy olyan pajkos verset, szintén a 
maga írásaiból, hogy a közönség percekig 
kacagott, tombolt s tapsolt neki.

Radó Anna követte a pódiumra, a ki 
soha szebben nem énekelt, mint most. 
Hangja felségesen csengett s a különben is 
kitűnő akusztikával biró teremben mesésen 
érvényesült. A közönség tombolva ismétel­
te tte meg.

Hnzella Irén, színházunk bájos tagja 
a közönség hosszantartó tapsa közt jelent 
meg a pódiumon. Alig tudott szóhoz jutni 
a rokonszenves, sőt szeretetteljes fogadta­
tástól. Pedig sok mondani valója volt. Ki­
öntötte egy fiatal asszony minden keserü- 
: : őt, a ki késő éjjel, aggodalmasan vár az 
urára. De volt is jelenet, mikor a férj, 
Szánthó József belépett. Ketten aztán talá­
lóan rajzolták meg a fiatal házasok kedves 
perpatvarát és édes bókülését. Sokáig zu- 1 
gott a közönség tapsa a kettős jelenés 
után.

Az est műsorán ragyogó szám volt dr. 
Eisler Mérné úrnő zongorajátéka. Wéber 
Jubel overturjót interpretálta művészettel. 
Fényes technikája, játékának melegsége bű­
vösen hatott a közönségre, a mely viharos 
tapsokkal jutalmazta a nyújtott művészi 
élvezetért.

Az utolsó előtti est az ő felséges já­
tékának hatása alatt ért véget.

Vér a sínek között.
Halálos szerencsétlenség.
Egy vasúti munkás borzalmas 

halála.
A vasúti szerencsétlenségek 

véres krónikája csütörtökön ismét 
szaporodott egy borzalmas esettel. 
Kaba vasútállomáson egy fiatal 
munkás járt szerencsétlenül. Rá­
esett egy nyitott teherkocsi oldala, 
mely a mozgásban levő kerekek 
alá sodorta. A kerekek keresztül­
gázoltak a szerencsétlen fiatal em­
ber testén s úgy összeroncsolták, 
hogy pár órai rettenetes szenvedés 
után a szerencsétlen kilehelte a 
lelkét.

A borzalmas szerencsétlenség 
áldozata Szőllősi János tizenkilenc 
éves vasúti munkás, ki a kábái 
vasúti pályaudvaron dolgozott. 
Tegnap reggel nyolc órakor egy 
nyitott teherkocsit kézzel gurítottak 
odább. A kocsi egyik oldala nem 
volt bekapcsolva és igy történt, 
hogy guritás közben hirtelen le­
csapódott és a szerencsétlen Szől­
lősi fejére esett, melyet borzalmas 
módon szótronosolt. A nehéz kocsi­
oldal oly erővel csapódott Szőllősi 
fejére, hogy alásodorta a kocsinak, 
melynek kerekei keresztülgázoltak 
rajta.

A szerencsétlen fiatal munkás

egyetlen jajkiáltás nélkül bukott a 
sínekre, amelyeket nyomban el­
öntött kiömlő vére. a munkások 
gyorsan felkarolták az eszméletlen 
állapotban levő Szőllősit, kinek 
jobb lábát és alsó testét szétron- 
csolták a kerekek. Azután a leg­
közelebbi vonattal beszállították 
Debrecenbe és a közkórház sebé­
szeti osztályán helyezték el, ahol 
harminc-negyven perc múltán, irtó­
zatos kínok között kiszenvedetí.

A véres esetről a kábái elöl­
járóság telefonon értesítette a deb­
receni királyi ügyészséget, mely a 
vizsgálatot azonnal elrendelte. A 
szerencsétlen fiú kihallgatása nem 
volt eszközölhető, mert nem nyerte 
vissza eszméletét. Az ügyészség 
elrendelte felboncoiását, amelyet 
tegnap délután végzett dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvos, Tóby 
István vizsgálóbíró jelenlétében.

TÁVIRATOK.
Pártértekezletek.

Budapest, március 18. Az alkormány- 
párt 19-én, a 48-as párt 20-án este tartja 
értekezletét, melyen a kongrua-javaslatokat 
tárgyalja, amelyek hétfőn kerülnek a 
Ház elé.

Osztrák hetvenkedés.
Becs, március 18. Az osztrák véderő­

bizottság ülésén Feiner képviselő javasolta 
az ujoncjavaslat gyors elintézését a kül­
politikai helyzetre való tekintettel. Beszéde 
végén határozati javaslatot nyújtott be, a 
melyben felszólítja a kormányt, hogy le­
gyen résen, nehogy katonai téren Magyar- 
ország egyoldalú koncessiókat kapjon Ausz­
tria hozzájárulása nélkül. A határozati ja­
vaslatot ezután elfogadták.

Magyarbarát oláhok.
Karánsehes, márc. 18. A gör. keleti 

román zsinati választásokon minden való­
színűség szerint a magyarbarátok fognak 
győzni. A magyarbarát párt püspökjelöltje 
Polariu József.

HÍREK.
Nagy vasúti katasztrófa. Mon­

trealiról táviratozzák : A Kanada- 
Pacifiic vasúttársaság expreszvo- 
nata, amely ma reggel érkezett 
ide, Windsorstreet megállóhelyen 
nem állt meg, hanem beleszaladt 
az állomás épületébe. A mozdony 
áttörte az épület falát és behatolt 
az épületben elhelyezett két váró­
terembe. az itt tartózkodók közül 
öt embert halálra gázolt, húszat 
pedig megsebesített. A vonat uta­
sai nem sérültek meg. Mint meg­
állapították, a mozdony kazánja az 
állomás előtt három mórtföldnyire 
felrobbant, aminek következtében 
a mozdonyvezető életét vesztette és 
egy fütő megsebesült.

A szikszói gyilkosság. Szikszóról 
jelentik : Guttmann szikszói terménykeres­
kedő meggyilkolása nemcsak Szikszót, ha­
nem az egész vidéket nagy izgalomban

tartja, mert ezen a tiszta magyar vidíts 
alig emlékeznek ilyen vakmerő rablógyii 
kosságra. A. vizsgálatot ma a SziksvL„ 
érkezett Botár Sándor kassaiügyész « 
zeti. A vizsgálat eddigi eredménye* 
hogy azt a vincellért, ki elsőnek jelentetté 
a gyilkosságot, több gyanuok alapján való! 
szimileg s letartóztatják, a szerencsétlen 
Guttmann holttestét tegnap bocolták ffi í 
megállapították, hogy két lövés érte d! 
csak az egyik volt halálos. Temetése tes 
nap ment végbe a város és a vidék nagy 
részvéte mellett.

Ingatlanok forgalma.
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Borsy Józsetné Bállá Rozália veszi a rtphr»™.,- 
8833 sztjkvben foglalt 436 négyszögöl Újkerti színét Szutor Ferenc és neje László Izabellától 5000 kor' öt

Balogh János veszi a debreceni puszta szenest 
106 sztjkvben foglalt 8 hold 1432 négyszögöl tanvf 
földet Balogh Erzsébet és társaitól 8831 kor ya"

. Balogh Péter mint gyám veszi a puszta fancsikai 
40 sztjkvben foglalt 12 hold 899 négyszögöl kaszállí Nagy Juliánná Kispál Qáborné es társaitól 7000 tnr

Szabó Sándor és neje Mucsi Etel veszik a deb 
recent 1940, sz. tjkvben foglalt Vendég-utca 34 S/
sSkwonáért Laj°S éS neje 01108 Zsuzsánktól

Ifj. Abrahám Imre veszi a debreceni 9216 
tjkvben foglalt 574 négyszögöl homokkerti szöllöt 
Debrecen várostol 4000 koronáért.

Bujdosó József és neje Nagy Juliánná veszik 
a debreceni 10136. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl 
majorsági földet Török Istvánné Nagy Sárától 2850 
koronáért.
. t Gecsi István és neje Balogh Juliánná veszik a 
debreceni 5070. sztjkvben Veres utca 8. sz. házat id 
Cstge Imréné Kertész Juliánétól 6300 koronáért

Bányász Mihály és neje Hampel Julánna veszik 
a debreceni 10058. sztjkvben foglalt 290 négyszögöl 
majorság! földet Erdei József és nejétől 2800 kor.-ert

Pintér Jenő és neje Siroki Eszter veszik a deb­
receni 8893. sztjkvben foglalt 346 négyszögöl ujke-íi 
szöllőt Szutor Ferenc és nejétől 2800 koronád.

Dr. Borsovay Jenő veszi a debreceni 109. sz 
tjkvben foglalt 2 hold 760 négyszögöl boldogfalvi 
kert szőlőt Borsovay Sándortól 8000 koronáért.

Reménytelen szerelem.
- Regény. —

(Folytatás.)
Nem sokáig kellett várakozniok. A he­

gyek mögött csakhamar kibújt a füstfelhőt 
öntő mozdony, a mely a kocsisort hozta. 
Ezen jöttek Rába Zoltán, felesége, gyermeke 
és a nevelőnő is.

Mikor a vonat megállóit és a kocsik­
ból utasok szálltak le, ez a jelenet fellát­
szott a magasabb részen fekvő hámorhoz. 
Tudták az ünnepélyes fogadtatásra ott 
összesereglett tisztek és munkások, hogy 
megérkezett Rába Zoltán is. Megadták hát 
a jelt s egymásután ágyulövések zaja resz­
ketette meg a levegőt. Harminc mozsár- 
ágyú lövés hangzott el gyors egymás­
utánban.

Az utasok megrémülve kérdezősködtek:
— Mi az ? Mi történik itt ? Micsoda 

övések ezek ? Hozzá ilyen sűrűn.
De az állomásfőnök sietett megnyug­

tatni és felvilágosítani az utasokat, akik 
igy maguk is szívesen szálltak volna le, 
hogy a nagyon feldicsért ünnepélynek tanúi 
legyenek.

Amikor pedig Rába Zoltán leszállóit 
a kocsiból, Rösi Tamás már mellette volt s 
üdvözölte az ügyvéddel együtt. Rába Zol­
tánnak is feltűnt a szokatlan zaj s a bol­
dog öröm pírja futott végig az arcán, mikor 
meghallotta, hogy a diszlövósek a hámor­
ból hangzanak, amelynek népe ma ünnepel 
ül s lelkesülten készül köszönteni hazaér­
kezett főnökét.

(Folyt, kov.)
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Áru- és értéktőzsde.
Március 18.

Budapesti gabonatőzsde.
5_10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (60 kilo- 

grammouként) 8000 mm. busa.
6 Rozs 5—10 fillérrel olcsóbb, zab változatlan.

A határidő-üzlet.
A határidőüzletben, az éjjeli fagyra eleinte 

szilárd volt az irányzat, kéeőbb azonban a spekulá­
ció reaUzáciojára az összirányzat elgyengült és a 
gabonanemüek árai 16—20 fillérrel csökkentek.

A forgalom élénk volt.
Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Boss ápr. 1900. . . 
Búza május ■ . . 
Búza október . . . 
Rozs ápril .... 
Rozs októberre . . 
Zab április .... 
Tengeri május 1909 
Teng. jut ....

1411
1400
1176
1077
963
905
776
790

1892—1896 
1882-1386 
1156-1169 
1070—1068 
959— 968 
908— 907 
767- 766 
782— 781

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtSzsdén eleinte lanyha volt az üzlet 

iránya, később azonban nyugodtabb bécsi politikai 
hírek folytán vásárlásokra megszilárdult és a vezető 
értékek 6—6 koronával emelkedtek. A helyi piacon 
tartott áron folyt vásár, de a Közúti vasút rész­
vényei 3—3 koronával javultak. A járadékpiac 
eleinte gyenge volt, a 4 százalékos magyar korpua- 
járadék egynegyed százalékkal olcsóbb áron volt 
forgalomban, de zárlat felé tartott.

IÍYILTTÉB.*)
Ezúton hozom szives tudomására az 

„Ungár és Berger“ cég vevőinek, hogy sem 
a cég Ungár Miksa nevű tagjának, sem 
a cég péDzbeszedőjének, Szabó Józsefnek 
semminemű fizetést saját érdekükben ne 
teljesítsenek, mert a nevezettek többé fizetés 
elfogadására nem jogosítottak s igy kiki 
saját veszélyére fizet.1

Tisztelettel:
Berger János,

az „Ungár és Berger“ cég 
beltagja.

« B rovat alatt költöttekért nem vállal felelő*. 
8íget a Szerk.

Ma pénteken
friss •

Ponty és süllő-halak
kaphatók

UEDTSCH LAJOS
fiiszerkereskedésóben. 458

KatoQa&zabó

mookások azonnal felvétetnek í
Prelovszky 5

András
polgári és katona-szabó 

aégnél DEBRECEN. £

jípró hirdetések.
ELVESMTT. Folyó hó 18-án délelőtt Kossuth 

«ca elején elveszett egy női aranyóra 
lomb. J' mxono8:rammal. Megtaláló illő juta- 

Eszesül a kiadóban megtudható 
_______ ______________________ 100

YES pénetárosnő, ki már ilyen minőségben
v° ’ aijQ?.al felvétetik. Ajánlatok Révész 

—^sigmppj divatáru üzletében.______________

“"•ycs 8effédet azonnali belépésredeutsch Aluevt és Fia. 99,

Me vegyünk
holmi értéktelen csecsebecsét!

Legalkalmasabb 
ajándék hölgyeknek : 3—6 
vagy 12 pár ízlésesen össze
válogatott glace és svéd fceziyfl.

Alkalmi oeassio át*
3 pár elegáns dobozban 4.—frt.
6 pár elegáns dobozban 7.50 irt. 

14 pár elegáns dobozban 14.— írt.

SCHÖN SÁNDOR
keztfii kötszer és orvosi mliszerfára 27

Debrecen, Piac-utca 12. (Stencinger-ház.) 6

Donogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár. "Sgg

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk. 
Külön szőnyegosztály!

Óriási választék

Tavaszi njdciság.
' Béxsa..
Lppi iíi fii és tip híz
BAKUI Kistemplombazár.
Divatos tavaszi Fa'eío 12 k. fsljebö.

» " ÍlJ 5 „ „
» » Kimona Í2 „ „
.. Leány gallér 5 „ „
« Női kalap 5 „ „

Models kalapok, pongj/oMk, blousoá 
leányka ruhák, sapkák, feébék resdki- 

vüli olcsó árak mellett.
Saját műhely linkben mértékválialat!

FAZEKÉS IMRE
villamos-világítás és erőát­
viteli vállalata a legnagyobb 
szakértelemmel készít mindennemű

villaiM-viligitás 6s moMerateMel
újdonság kirakat világításra ivlám- 
pák helyett 150% áram meg­
takarítás semminemű keze­
lés. Reklám fényvetők ivlam­
pákra. Nagy raktár csillárokban úgy 
mindennemű izzólámpákból, eredeti 
Dr. Just Wolfram lámpák átjavitott ki­
vitel. gyári ár, automobilok uj és hasz­
nált kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig. 

Iroda és műszerészei! műhely Debrecen. m
Plaoa-ntcza 77, szám. — Telefon 567. szám,

KÖZPONíí DROGOÉRCA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 
II Piac-utca, városház épület. {■]

Ajánl a legkényesebb igényeknek Is msgieieia 
első minőségű gg@
Eredeti angol

RUMOKAT.
Kitűnő zamatu

KÁVÉKAT.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi ,
CAGAÖT.
Különleges színházi

CZUKORKAKAT.
A legmegbízhatóbb gyártmányú gr-ógy
COGNACOEÜT

Elsőrendű termelőktől
TOKAJI, MALAGA, SCHERT
és mindennemű gyógvborokat és gyog^

ÁSVÁNYVIZEKET.
úgyszintén mindenfele gummiárukat, sérv- 
kötőket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

108—1909. szám.
MEGHÍVÓ:

A Debreczem Kereskedelmi Betegsegélyző Egyesület
(elismert magánegyesületi pénztár) 1909. évi március hó 21-én, azaz vasáré au 

d. e. fél 11 érakor a Kereskedő Társulat dísztermében P

XVI-IK RENDES KÖYGYÜLÉSÉT
tartja, melyre úgy a munkaadók, mint az alkalmazottak

kiküldöttei tisztelettel meghivatnak : közgyűlési

1. Évi jelentés, valamint az 1908. évtől szóló zárszámadások beterjesztése 
határozat hozatal gyelÖ"bÍZOttS'*g jelentése és ennek kaPcsán a fölmentés megadása fölött 

3. Költségelőirányzat az 1909. évre.
, íi.E1A, ?'elnök és igazgatóság választása, még pedig 16 rendes és 3 póttag a 

munkaadók közül, 16 rendes és 3 póttag választása a biztosított alkalmazottak sorából
3 rended <3 ^ * 3 ^ 3 m™kaadíl-

nappal ^ “ alapSZ' 39 §"a szcr,"> a el»lt 8
Debrecen, 1909. március hó 8-án.

Kardos László
elnök.

T
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yipróhirMések.
AJÁNLAT,

a A nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 927

áXÉGDÍVATuSABB blonsok, alsó szoknyák, 
kötények, női és férfi fehórnemüek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, fejkötők, leszállított árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis- 
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 926

CSOMÓS nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. cs.irok seprűk 10 kr 
1 lt. 6 bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. 
Telefon 43. ___________________________ 621

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95 kraj­
cár 140 cm. széles gyapjúszövet Ben véts 
Emilnél, Főtér. 1082

FöLVAGOTT száraz bükfa 1 mm. 1 írt. 20 kr. 
Darvas Miksa fűszerüzletében Teleki utca. 
Telefon 294. 1062

1809. március 19

BROWNING pisztolyok és mindennemű fegy­
verek részlet fizetésre kaphatók a Schwartz 
féle pipaüzletben a városházával szemben 
ügynökök felvétetnek. 1078

A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávé Félegy- 
házynál kapható villany Üzemű kávé pörkölde 
a kirakatban. Piac és Miklós utca sarok. 36

BQLTHELYÍSEG kiadó cipésznek, vagy sza­
bónak megfelelő. Salétrom-u. 6. sí. 74

FODRáSZ üzlet Főtér 12. sz. alatt eladó, vagy 
bérbe kiadó. 83

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 1083

HASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 634

KÖLCSÖN fürdőkádak minden formában kap­
hatók Kiss ígnácz bádogosnál Piac utca

, 34. szám. 1054
Házvezetőnőnek ajánlkozik árva urileány idős 

magános úrnő, vagy házaspár ? mellé. Minden 
kézimunkához ért. Közel vidékre is megy. 97

KERESLET.
A HELYBELI piacról egy elsőrendű rőfös 

kereskedő-segéd jó fizetéssel, Molnár V. J. 
és Társa cég „Kékre festett kirakatt“ üzlete 
részére április hó belépésre felvétetik. Aján­
latok főüzlotbe kéretnek. 90

EGY német bonne azonnali belépésre keres­
tetik egy négy éves kis leány mellé. Meg­
keresések Kossuth utca 7., földszint, kereszt­
épület. 89

VáLYOG jóminóségü, uj vályog azonnali meg­
vételre kerestetik. Márkus Jenő Piac-u. 45. 42

EGY szakképzett kerékgyártó segéd éves ál­
lásra azonnal felvétetik. Bethlen-u. 48. 45

GYAKORLOTT varrólányok és tanulólányok 
felvétetnek Piac-u. 87. sz. 67

EGY fiatal fűszeres segéd, ki a helyi piacon
.................... Déismerős, azonnal felvétetik gróf 

tér 1. számú lisztüzlotbe.
égenfeld

60
EGY jó családból való leány szerény igénnyel 

irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóban
___________________________ 1089
Jómegjolenésü füszerkereskedő segéd, ki a 

ki a fővárosban huzamosabb ideig volt alkal­
mazva, állást keres. Cim a kiadóban. 86

KITÜNŐEN képzett irodista, ki jelenleg fővá­
rosi gyárvállalatnál működik, magyar, német, 
francia levelezésben jártas, lehetőleg keres­
kedelmi téren állandó állást keres, megkere­
sések „Ritka tehetség“ címre kiadóban ké­
retnek. 96

JOBB családból való jómodoru izraelita asz 
szony, vagy leány idősebb párhoz házveze­
tőnőnek kerestetik. Cim a kiadóban. 85

SZERéN igényű, jócsaládból való leány jó bi­
zonyítványokkal, gépírásban is teljesen jártas, 
irodai alkalmazást koros, csekély fizetésért is 
elmegy. Zödía utca 10. 92

ELADÁS.
TOMPA MIHÁLY UTCA 10-dik szám

két uj ház a bábakőpezde mögött, előnyös 
feltételek mellett eladó. 1050

ÉRMELLéKI 70 hektoliter bor Í908. évi termés 
eladó, értekezhetni Teleki uta 8. utcai lakás.

10
ELADÖ EL EPEN 15 hold föíd épülettel, érte- 

kezni Bocskai-tér Kiss Gergelynél. 48
FESTéKES hordók körülbelül kétszáz litere­

sek, olcsón eladók Arany János utca 47.

LÁSZLÓ ZS1GMOSD
ÁLLATORVOSI

BEBJDELŐ-IRODÁJA
m és kis állatok részére Gsapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

Faeladási hirdetés,
sRáksa község határában fekvő 228 
hold erdőbirtokomnak összes fa 
mennyiségét, lábán az erdőn eladom 
A faaHomany tölgy-, bükk-, mü- 
es tűzifa, részben cser. A Szatmár- 
Bikszadi vasút, Avasujváros állo­
másától körülbelül negy-öt kilomé­
ternyire. Bővebb felvilágosítást ad*

Mándy árpád,
Szinérváralja, (Szatmármegye).

Uji wjj:
Lakatos műhely.

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy épület és míila- 
katos műhelyemet megnyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó 
munkát és javítást szakszerűen és a leg­
olcsóbb árak mellett. A n. é. közönség b. 
pártfogását kérve maradok

teljes tisztelettel

Király Imre
408 épület és mülakatos.

Darabos ntoa 27.
Wsa.Bi.sal.ifc ír-

Pavlcvits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek

sl vállalata
Debrecen, Piac-utca 42. Lamprecht-palota.

Épületetek tervezése,
modern beosztás művészi kiképzéssel

Épületek felépítése,
-- szakszerű kivitelben. —

Lakás berendezések tervezése. Telkek s épületek értortise 
Icgailanok becslése és műszaki ügyekben tapitoé

kazár Jenő
üveg, porceüán, lámpa és kőedény raktára,
s== Debrecen, Hatvan-u. 4. =====

A mai kor igényeinek megfelelő áru­
imat rendkívül olcsó árakban ajánlom, 
úgymint kávés, teás mocca, ebédlő- és 
mozsdókészletek, sörös, boros, vizes és 
likőr készletek. Majolika és üveg befőztes- 
készleteket. Függő- és asztalilámpákat. Ká­
véházi és vendéglői edények és poharakat. 
Diófa tükrök, képkeretezéseket lés épület 
üvegezést igen olcsó árakban készítek. Jó- 
minőségü gázharisnya 40 fill. Tanuló fel­
vétetik.! 349

Vasutasoknak különösen 
alkalmas

Homokkert I-ső járás 19-ik számú

széllé eladí.
Előrésze két szép háznak felépít­
hető melyeknek végében szép beül­

tetett szőllő marad
Értekezhetni lehet Kandia-utca 9, szám.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
* bőr (az ere- és kézMnuld 
irassÁgát, r&oaszinbm iátxeo 

t. Megszünteti a Uézrörösséget.
Az etdorrutt, kirepedezett és szélkibuta mat 
—kezet, a iep-.tividebb idd alatt fehérré t 

1 Pouder alá is igen ajánlható!puhivi teszt

Ma non h biztos! []Egy öveg
Est bőrápoló sár párafla offlUlUBBl 
Idjesei tengető ésártolmattonlQára í kor.

KéazitS helye a I
tfttid..á4. U,í -n . r . w. M .....mm JMűfljQtnin a jobtt-k
r«»*Bc 3t.se. alatt, a Vlaeefciaael i

Maliiét János Légszeszés
vízvezetéki
vállalata.

Debrecen, Péterfia ntca 19. szám.
száisi:

Légszesz, vízvezeték, angol closet, csatornázás, szi­
vattyú, a legmodernebb fürdőberendezési, gőzfűtési, köz­
ponti vízmelegítő készülékek, erős horgony lemezből, saját 
készítésű többféle faconn, főrdőkádak és kőagyag csövek 
raktáron; épület bádogos munkák jótállás mellett és min­
den e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan 
és jutányosán eszközöltetnek.

Nyomatott a körforgógépen (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


